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Packpackn

Packpacku

Mycte M = {1,2,..., m} — MHOXeCTBO LBETOB.

Packpackoii anemeHTOoB MHOXecTBa N B m LBeTOB Ha3bIBaeTCs

oTobpaxkeHune
f:N— M.

MHOXeCTBO BCEX packpacok aseMeHToB MHoxecTBa N B m uBeToB
obosnauum kak map(N, M).

Teopema 1. [map(N, M)| = m".



Packpackn

DKBUBAJIEHTHOCTb PaCcKpPacoK

Mycte G — noarpynna CUMMETPUHECKOV Fpynmnbl NepecTaHOBOK S,.

Onpegenum bunaproe oTHowenne Rg Ha mHoxectse map(N, M):
ecim f, g € map(N, M), o

f Rc g < 3dne G:VxeN g(x)=f(n(x)).



Packpackn

DKBUBAJIEHTHOCTb PaCcKpPacoK

Teopema 2. OtHowenne Rg sSBASIETCS OTHOLLIEHNEM
aKkBUBaNeHTHocTH Ha mHoxectee map(N, M).

dokazaTtenbcrTeo. ColicTBa OTHOLIEHNSI SKBNBAJEHTHOCTN.

1) Pedpnekcusroctb. [nsi kaxpoii packpacku f(x) € map(N, M)
BblbepeM 1 = € € G — TOXAECTBEHHYIO MEPECTaHOBKY. Torga
f(m1(x)) = f(x) ans kaxgoro x € N, nostomy fRgf.

2) CummeTpuyHocTs. lycTb Anst packpacok

f(x),g(x) € map(N, M) sepHo fRgg, T.e. HalifeTcst Takas
nepectavoska m € G, 4to g(x) = f(w(x)) ans kaxgoro x € N.
Torpa

g(x) = f(n(x)), g(r}(x) = f(x 7 (n(x))), g(r™}(x)) = f(x).

Tx. G —rpynna, 7! € G, oTkyna gRgf.



Packpackn
DKBUBAJIEHTHOCTb PaCcKpPacoK

Joka3aTenbcTBo (NpogosxeHue).

3) TpaHauTtusrocTb. ycTb A packpacok

f(x), g(x), h(x) € map(N, M) sepro fRgg v gRgh, T.e. HaiigyTcs
Takune nepectaHoBkn m1 € G n m € G, 4to g(x) = f(m1(x)) n
h(x) = g(m2(x)). Torpa

f((m2 0 m1)(x)) = f(m(m2(x)) = g(m2(x)) = h(x).

T.k. G —rpynna, myom =7 € G, otkyaa fRgh.



Packpackn

DKBUBAJIEHTHOCTb PaCcKpPacoK

OTHolueHne 3KBMBaNEHTHOCTU R¢ obo3HavaeTcs Kak ~¢.

Ecnn ansa packpacok f, g € map(N, M) BepHo f ~¢ g, TO roeopsr,
4TO packpacku f u g skBuBaseHTHel no rpynmne G (nam
oTHocuTesnbHo rpynmbl G).



Packpackn

[pumep: packpackn BepLINH NPaBUJIbLHOIO TPeyroibHWKa

Mpumep. PaccmoTprM packpacku BepLUUH NPaBULHOMO
TPeyroJieHMKa B fiBa LIBETA: KPACHbIV U CUHWIA.
Torpa packpacku

f : 1 — kpacHblii, 2,3 — cuHwnii,

g : 3 — KkpacHsblli, 1,2 — cuHmii,

5KBUBAJSIEHTHBI OTHOCUTENLHO rpynnbl H BpaLLeHnii NpaBuabHOTO
TPeyrofibHNKa B MAOCKOCTM, T.K. Anst nepecTaHoBku m = (123) € H

BepHo f(m(x)) = g(x).
A packpacku f n

h: 1,2 — kpacHblii, 3 — cUHWIA,

HESKBNBAJIEHTHbI OTHOCUTENbHO rpynnbl H. [oyemy?



Packpackn

OpbuTta packpackm

Ons packpackn f € map(N, M) ee opburtoii 8 rpynne G
Ha3bIBAETCHA KJ1aCC SKBUBAJIEHTHOCTU 3TON PacKpackun no
OTHOLWUEHNIO 3KBUBANEHTHOCTU ~ .

ObosHauenune: O,
Of = {f(n(x)) | m € G}.

Yucno pasnnyHbix opbut (oTHoCMTensHO rpynnbl G) — 3TO Yncno
HESKBMBAJIEHTHBIX Packpacok (oTHocuTenbHo rpynnbl G).

B kaknx CNny4dasaX BO3HUKAKOT Takue 3ap,aq|/|?



Packpackn

[NoacyeT yucna oxepennii

3agaya noacyeTa YMCAa OXepenuii.

CKOIbKO pasfiMyHbIX OXKEPENUii MOXXHO COCTaBUTL U3 N BycuH m
LBeTOB?

[1Ba oxepesnbs CYNTAIOTCS OAUHAKOBLIMU, ECIN OLHO U3 HUX
MoJly4aeTcsi N3 ApPYroro BpaleHneM B naockoctu (6e3 3epkanbHbIx
OTPakeHwii).

DTa 3ajayYa coCcToMT B NMoAacHeTe 4Yucna opouT packpacok
BEPLUWH NPaBUJIbHOIO N-yroJibHNKa B m LBETOB OTHOCUTEJIbHO
rpynnbl G BpalleHnst 3TOro N-yroJibHWKa B NJAOCKOCTHU.



Packpackn

Knaccndpmkaumsa dpyHkunii anrebpbl sormkm

3agaya nopcyeTa YUCNa KAacCoOB 3KBMBASEHTHOCTER pyHKLNIA
anrebpbl norunku.

CKOJIbKO €CTb pasnunyHbix dyHKUUI anredpbl JIOrMKIM, 3aBUCALLMUX
OT N MepeMeHHbIX, KaXKAasi N3 KOTOPbIX HE MOXeT DObITb
noslyyeHa n3 Apyroi HaBelMBaHNEM OTPULLAHWIA Hafg,
nepemeHHbIMu?

Hanpumep, nycts n = 2. Torga cyHkyun
f(x1, %) = x1xe un g(x1,x2) = x0 & x1 = x1%

MOTYT ObITb MOMyYeHbl OfHA U3 APYrOil HaBewWwWBaHUEM OTpULAHUT
Hag nepemeHHbIMU, a PyHKLUN

f(x1,x) = x1x2 n h(x1,x2) = x1 D x2

He moryT (nouemy?).



Packpackn

Knaccndpmkaumsa dpyHkunii anrebpbl sormkm

3ameTum, 4To Kaxgas dyHkums f(xi, ..., Xx,) onpeaensieT Ha Kybe
B" packpacky ero BepwuH B aBa yBeta: 0 n 1.

MoaTomy 3agaya cocTouT B noacyeTe 4ucsaa opouT packpacok
BepwmH Kyba B" B 2 ugeta (0 nam 1) oTHOCUTENBHO HEKOTOPOIA
rpynnel nepectaHoBok G, G C Spn, BepwnH kyba B".

DTa rpynna nepecTaHoBOK BepluMH Kyba Ha3biBaeTCcs rpynnow
WHBEPTUPOBAHUS NepeMeHHbIX (1an rpynnoi cABuros) J,.



Teopema [loiia

Teopema [Noiia (4acTHbIl ciyyaii)

MeTog pelweHns nepedmcieHHbix 3agay gaet Teopema [Moina.

Teopema 3 (Mowia). Yucno N(G, m) opbut packpacok B m
ysetoB no nogrpynne G CUMMETPUHECKON rpymnbl
nepecTaHoBok S, paBHoO

N(Gim) = Z(ti=m,... ty=m) = —= 3w el

rae Zg(t, ..., tn) — UMKIOBOI NHBEKC rPynmbl MEPECTAHOBOK G .



Teopema [loiia

Teopewma [loiia

Ookaszatensctso. Mycte G = {71 = e, m2, ..., 7k},
n map(N, M) ={f,...,fon}.

Nns kaxpoi nepectaHoBkU T € G NOCTPOUM COOTBETCTBYIOLLYIO
eli nepectaHoBky [, Ha MHOxXecTBe packpacok map(N, M):

(A B ()
n”_<ﬂ(7r(><)) h(r(x) .. fmnw(X)))‘

Monoxxum

S={Npy,Mey,..., M}



Teopema [loiia

Teopewma [loiia

Hoka3satenbctBo (npogosxerue). Mposepum, 4yto G = (S, 0)
ABNIAETCA FPYNMON.

CeoiicTea rpynnbl.

1) AccouuaTrBHOCTL onepaumn o.

2) CywecTBoBaHMe HeliTpasbHOro anemenTa: le.

3) Ons kaxporo anementa [, € G CyLLECTBOBaHME obpaTHOro
anemenTa: I .-1.

Cpynnbl G u G nsomopdHbl, 1 n3oMopuram

0:G— G, TN,



Teopema [loiia

Teopewma [loiia

HokaszatenbcTBo (npogosxerne). Torga yncno opout N(G; m)
PacKpacoK 3/eMeHTOB MHoxecTBa /N B m LBETOB paBHO 4MCiTy

opbut N(G) anementor muoxectsa map(N, M) no rpynne G.
Mo nemme bepHcaliga

(6)=—=> M(Mx)
|G| TeG
3ametum, 4to |G| = |G|, u A (M) = mM (D) . ma(m) o mAn(T).

Moyemy?

Tk. f(7(x)) = g(x) B TOM 1 TonbKo B TOM cayvae, Korga Ans
Ka>XA0ro LKA NepecTaHOBKN T BCE €r0 3/IEMEHTbI OKPaLLUEeHbl
B OAMH M TOT >Ke UBeT. A 3HauuT, A/ KXKAOro M3 LMKIIOB €CTb
TONIbKO M BO3MOXXHOCTEN OKPACUTb €ro 3/EMEHTBI.



Teopema [loiia
Teopewma [loiia

Joka3satenbctBo (npogosxerue). Torga

N(G;m) = N(G) = ’; S ) ),

TeG

nnn

N(G,m)=Zg(t1=m,... .ty = m).



Teopema [loiia

[puMep: NoacHeT Yucna oXkepennii

Mpumep. Haligem 4ncno paznnynbix oxepenuii us 3-x bycuH 2-x
UBETOB. T.€. HaiifeM 4Yncio opbuT packpacok B ABa LiBETa BEPLUNH
NpaBUALHOrO TPeyrofbHuMKa no rpynne H ero BpallieHwii B
nnockocTu. o Teopeme [loiia

N(H; 2) = ZH(tl =2, =2,t3 = 2).

HanomHum, uto
1 3
Zu(t, b, t3) = §(t1 + 2t3).

Torpa
1
N(H;2) = §(23 +2.2)=4.
Kakue packpacku onpegensitor 3t opbuTsi?

1) Bce BeplumHbl KpacHble; 2) ABe BEPLUNHbI KPACHbIE, OAHA CUHSIS;
3) ogHa BepluMHa KpacHasi, ABe cuHue; 4) BCE BEPLUNHBI CUHUE.



Teopema [loiia

[pumMep: knaccndmkaums yHKUNUG anredbpbl JOrMKy

Mpumep. Haligem yncno paznnynbix dyHKUNA anrebpbl noruku,
3aBUCALLNX OT 2-X MEPEMEHHbBIX, TaKMX, YTO HN OAHA N3 HUX HE
MOXET BbITb MOJyYEHa HU U3 KaKOW Apyroii HaeewnBaHUEM
OTpULAHWI HaL NEPEMEHHbIMU.

Halinem unknoBoii nHpekc rpynnbl Jo:

N | x | 7i(x) | m(x) | m3(x) | ma(x)
X1X2 X1X2 X1X2 X1 X2 X1X2
00 00 01 10 11
01 01 00 11 10
10 10 11 00 01
11 11 10 01 00

AlwiN|—

Monyuaem, uto A(m1) = (4,0,0,0), u A(7;) = (0,2,0,0) npw
=234



Teopema [loiia

[pumep: knaccndrknums dyHKUNUA anredbpbl JOrMKy

Mpumep (npogonxketne). Moatomy

1
Z_jz(t]_, t, t3, t4) = Z(tf + 3t22)
Mo teopeme [Moiia

1
N(Jo;2) = Z5,(2,2,2,2) = Z(24 +3.22)=7.
Kakue 3710 doyHKuUn? 30eCb OHU NepedmncneHsb:

0; 1; x1; x2; x1x2, x1 D x2; X1V Xo.



Teopema [loiia

[NofcyeT Yncna o)kepenunii ¢ orpaHnYeHns IMu

A KaK HallTV 4MCNO pasnUYHbIX oxepenuii n3 5-x bycnH 3-x usetos
— KpacHOro, cuHero u 6enoro, B KOTOpbIX POBHO ofHa benas
bycuna?

Vinu, Kak nogcumTaTh YNCNO PasANYHbIX OXepenuii us 7-x bycuH
3-X LIBETOB — KPaCHOro, cuHero n 6esoro, B KOTOPbIX He MeHee 3-x
KpacHbIX bycun?

Oveet paet 0Owumii cnyyaii Teopemsi Moira.



Mpouseopsauwme yHkun

[MpousBoasilve PyHKLUY

BcrnomHum nonaTue npoussogsiein dyHkuUK.
Ons nocnegosatensHocTu Yucen {a,} paccmMoTpum hopmMasbHyo

oo
cymmy > ant”, rpe t € R.
n=0

o0

Ecim psig D ant” cxoputest B HekoTopoii obnactu t € D, To B
n=0

obnactn D sTa cymma onpepensieT dyHKLMIO

o0
F(t) =) ant".
n=0

ITa dyHKUMSA HasblBaeTCs NpoussogAaLleii dyHkumei ans
nocnegosatenbHocTu {a, }.

Hag npoussogsiwmmmn hyHKLUUAMMN ONpeaenstoTcs onepaumm
CNOXKEHWNS, YMHOXEHUS 1 T.A. KaK COOTBETCTBYIOLLME OMNepaLun Hapg
COOTBETCTBYHOLWUMU PAfaAMMU.



Mpouseopsauwme yHkun

Packpacku

Myctb no-npexxHemy N = {1,2,...,n} — MHOXXECTBO 3/IEMEHTOB, 1
G — noarpynna CUMMETPUYECKON IPpynnbl NEPECTAHOBOK Si,.

Mycte M ={1,2,..., m} — mHoxecTBO ugetos, u f : N — M —
packpacka anemeHTos ns N 8 m uBeToB.

MHo>eCTBO BCex packpacok snemeHtos u3 N B m LBeTOB
obosHavaetcs kak map(N, M)

Packpackn f(x), g(x) € map(N, M) skBuBaneHTHbl OTHOCUTENBHO
rpynnel G (f ~¢ g), ecan

dre G:Vxe N g(x)=f(m(x)).



Mpouseopsauwme yHkun

[Nepeuuncnsaroumnii psg ons dpuryp

MycTb Ha mHOXecTBe uBeToB M 3agaHa dyHKUUs BeCOB
w: M — Ny, rae Ng ={0,1,2,...} — pacumpeHHbiii
HaTypaJibHbIA pag,.

MycTb gj — 4ncno uBeToB Beca j B MHoxecTee M.

Mpounzeogsiwasn dyHKuMA
e .
Qt)=> gt
j=0

Ha3bIBAETCA MEpPeYUCnAIoWNM psagom ans cdpuryp.



Mpouseopsauwme yHkun

Bec opbuthl packpacku

Bec packpacku f(x) € map(N, M) onpegensietcs kak

w(f) =) w(f(x)).

xeN

Ecim f ~¢ g, To w(f) = w(g).
MosTomy BBesem Bec opbutbl Of Kak Bec Jit0DOro ee anemeHTa.
T.e.

w(Of) = w(f).



Mpouseopsauwme yHkun

[Nepeuuncnsarounin psg ons dyHKUni

MycTb @j — 4ucno opbut seca j 8 map(N, M).
Mpoussogswas dyHkuus

()= ¢t
=0

Ha3bIBAETCS NEPEYHUCASIIOWMNM PSAOM Ans byHKuMi (nan
NepeymnCcNsioWmnM psaom Anst KoHdurypaumi).



Teopema [Moiia (0bwynii cny4qaii)

Teopema [Noiia (obwmii cnyyaii)

Cdbopmynupyem obwmii cnydali Teopemsi lMoira.

Teopema 4 (Moiia). lMepequcnstowmii psg ans pyHkuymii O(t)

paseH
®(t) = Zg(t1 = Q(t),...,ty = Q(t")),
rae Zg(t1, ..., ty) = ﬁ > tl)‘l(ﬂ) ----- t,i‘"(w) — LMKI0BOIT UHAEKC

TeG
rpynnbl nepectavosok G, a Q(t) — nepeyncastownii psg ans

curyp.



Teopema [Moiia (0bwynii cny4qaii)

[puMep: NoacYeT Yucna OXKepesnii C OrpaHNYEHNAMY

Mpumep. Haligem uncno paznnynbix oxepenuii u3 5-x bycut
KpacHOro, cuHero n 6esoro UBETOB, B KOTOPbIX POBHO OaHa benas
bycuHa.

Halipem unknoBoit nHpekc rpynnbl Hs BpalieHuli npaBUibHOro
NATUYronbHMKa B nnockocTu (nposepbtel):

Zhg(tr, ... t5) = %(tf + 4ts).
BBesem yHKLMIO BECOB LIBETOB W TaK, YTO
w(6enbiii) = 1; w(kpacHbiit) = w(cunuii) = 0.
Torpa npoussogswmii psig buryp UMeeT Bug:
Q(t)=2+t.

Mo Teopeme [loiia

(1) = Zn, (Q(1), Q(t?), Q(¢%), Q(t"), Q(°)) = %((2+t)5+4(2+t5))~



Teopema [Moiia (0bwynii cny4qaii)

[puMep: NoacYeT Yucna OXKepesnii C OrpaHNYEHNAMY

Mpumep (npogonxetne). C gpyroii CTOPOHBI,
© .
o) = @t
j=0

rAe (j — 4Ncno opbuT packpacok Beca j.

Ham Hago HaliTu Yucno ¢ opbut packpacok c secom j = 1:
poBHO ogHa besasi bycuHal
MosaTomy B MHOrouneHe

O(t) = (2 + 1) + 42+ £9)).

Hazio HaliTu KoaphbuumeHT npu t1.

. _ 1 4 ~4 _
Monyvaem: o1 = 5 - G5 - 2" = 16.
3HaunT, HallgeTcs 16 Takux oxepenuii ¢ ogHol bes1oii ByCUHOA.



3aja4un Ansi CaMOCTOSITENIbHOMO peLleHus

1. [2] Ta. VIII 4.9-4.10.

2. Mo Teopeme [loiia HaliTK YNCNO Pa3ANYHBIX OXEPENnii s p
OycuH 2-x LUBETOB, €C/IN P — MPOCTOE YUCO.

3. Mo Teopeme lMoita HaliTK YNCNO Pa3INYHBIX OXKEPENNA U3 6-Tn
BycuH KpacHoro, cuHero n 6enoro UBETOB, B KOTOPbIX

1) poBHo aBe benbie bycuHbl;

2) He meHee fByx benbix DycuH;

3) He bonee aByx benbix bycuH;

4) pBe BycuHbl benble n ecTb x0Ts bbl ofHa KpacHasi bycuHa.

4. o Teopeme [loiia HaliTV YMCNO pacKpacoK rpaHeli NpaBUILHOrO
TeTpasgpa

1) B ABa uBeTa;

2) B CMHWIA, KPACHbIA 1 3e/eHbIA LiBETA TaK, YTO €CTb XOTs Obl
OflHA FPaHb KaXXAOro U3 LIBETOB.
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Koney, nekuunn
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